

晋源新庄特石农场

# 葡萄鲜欲滴 果香等你来

初秋时节，丰收在望。晋源区晋祠镇新庄村特石农场的果园内，绿茵掩映静谧无比，虫鸣鸟叫环绕，各类果树繁茂。葡萄园里，一串串黑紫色的葡萄沉甸甸地挂在枝头。园内种植着巨峰、早黑宝、蓝宝石、维多利亚青提等不同品种的葡萄，目前进入成熟期，正陆续上市。



## 荒地变果园

特石农场位于小牛线刘家堡汾河大桥东侧，柳跖河、潇河在此汇聚冲积成一片荒滩。15年前，这里曾是无人问津的湿地和盐碱地，种啥啥不长，即便是最容易种植的玉米也颗粒无收。曾经当过“煤老板”的梁奔江承包了这片荒滩，经过多方调研奔走，他打算以农场+餐饮的模式，重新开创一番事业。

平整土地、做上下水、挖湖退水、改良土壤……功夫不负有心人，梁奔江通过养鹅吃草，让牛羊粪涵养土地，总算

是让盐碱地变得松软肥沃。在省农科院专家指导下，他先后试种蓝莓、西梅、桃子、杏、葡萄、梨、枣、李子、樱桃……经过不断试验，葡萄、梨和枣等脱颖而出。

确定了主要种植品种，接下来就是辛勤劳作。梁奔江聘请专家指导，邀请能手帮忙，浇水、施肥、驱虫，他都亲力亲为，十几年下来，“门外汉”的他早已成为果树种植专家，曾经的荒地也变成四季飘香的果园。



## 生态大乐园

特石农场远不止是一座果园，还养殖着几万条鱼、几百只鸡、1000多只鹅和十几头猪。

十多年来，农场大力发展循环经济。鱼塘紧挨着汾河水，养鱼多年水中不长绿藻，鱼肉鲜嫩无腥味。养鱼的肥水用来浇灌果园，一水两用，环保绿色又健康。果园里养殖着鸡和鹅，前者用于驱虫，后者用于疏草，它们的粪便又变成了果树的肥料，笨鸡蛋也受到市民青睐。特石农场因此获得晋源区新时代文明实践科技示范点、中国科学院挂牌的高效生态循环农业示范基地等荣誉。

目前，特石农场正计划创建研学基地，充分利用农场的各类自然资源，让孩子们在这里认识大自然，学习各类农业知识，并进行土地认领，让果园变身乐园。

四季无闲田，四季可研学，多种生态并存，特石农场的未来，是一座好看、好吃、好玩的农业主题公园。

记者 侯慧琴  
通讯员 杨润德  
韩雪冰 文/摄

## 果香味道美

还未进入九月，特石农场大棚里的早黑宝已经完全成熟，黑紫色的外皮挂着白霜，入口香甜，汁水丰富，软硬适中，肉质鲜美，让人回味无穷，口齿留香，周末前来采摘的人络绎不绝。

农场的葡萄之所以能味压群芳，这与得天独厚的地理位置分不开。这里地处全球葡萄生产的黄金带，汾河、柳跖河、潇河三河汇聚冲积而成的沙地和碱性土质正适合种植葡萄。此处又位于汾河谷地，光照充足，有利于葡萄糖分的生成。农场以牛羊粪等农家肥为底肥，实行绿色种植，使得葡萄风味更佳。省农科院专家定期的指导，又给果园带来了技

术加持，葡萄、玉露香梨、西梅的含糖量高于普通水果，口感香甜。

今年，20亩葡萄产量预计可达两三万公斤。初秋，西梅即将进入成熟期，产量近1万公斤。玉露香梨和秋月梨因受“倒春寒”影响，产量大约三四万公斤。

## 九月，太原市排定多场招聘会

**本报讯**(记者 李晓并)8月31日市人社局消息，太原市9月将在山西太原人力资源服务产业园组织举办多场招聘活动。

9月2日上午9:00—12:00，举行“服务促就业 筑梦赢未来”2023年太原市高校毕业生等青年就业服务攻坚行动招聘会。招聘会聚焦高校毕业生等青年人才就业，组织82家优质企业参会，提供岗位1040个，涉及项目经理、装修销售、行政人事、会计、电话客服、项目专员、预算员等职业。同时在B1展位设立残疾人招聘展位，助力残疾人就业。

9月9日上午9:00—12:00，举行“金秋送

爽 职等你来”2023年太原市百日千万招聘专项行动招聘会。

9月15日，举行山西中部城市群高校巡回招聘会暨公共就业服务进校园活动。

9月16日上午9:00—12:00，举行“凝聚力量 共创未来”2023年太原市百日千万招聘专项行动招聘会。

9月23日上午9:00—12:00，举行“服务促就业 筑梦赢未来”2023年太原市高校毕业生等青年就业服务攻坚行动招聘会——快消、零售行业专场。

9月23日，举行万达广场(龙城大街)秋季大型专场招聘会。

## 省消协征集“家装家具定制”问题线索

**本报讯**(记者 李晓琳 霍铮)为切实维护消费者合法权益，从即日起，省消协面向全省消费者征集“家装家具定制”问题线索，如果您遇到此类问题，可向省消协进行反映。

假冒伪劣装修产品、捆绑消费、货不对板，以次充好、合同欺诈、不公平格式条款、隐形收费等，是近一年来消费者在“家装家具定制”产品或接受服务过程中遇到的相对集中的问题，

严重侵害了消费者权益。省消协此次面向社会广泛征集问题线索，旨在净化“家装家具定制”消费市场环境，为提振消费信心出一份力。对于消费者反映的问题，省消协将进行调查、协调，帮助消费者维护自身合法权益。您可将反映的问题发送至邮箱:sxxxxxb@163.com，或致电0351-3535356、0351-3531935咨询反馈。

## 这五家企业销售食品不合格

**本报讯**(记者 张勇)8月24日，太原市市场监管管理局发布第四期食品安全监督抽检信息通告显示，我市5家企业销售的食品不合格。

近期，太原市市场监管管理局组织食品安全监督抽检，抽取饼干、餐饮食品、茶叶及相关制品、炒货食品及坚果制品、蛋制品、淀粉及淀粉制品、豆制品、方便食品、糕点、罐头等26大类食品167批次样品进行了检验。

经食品安全国家标准检验和判定，其中合格样品162批次，不合格样品5批次。不合格样品为：太原市小店区韩鹏调味品经销部销售

的干姜，其中二氧化硫残留量不符合食品安全国家标准规定；太原市晋源区永江小吃店销售的灌肠，其中脱氢乙酸及其钠盐、山梨酸及其钾盐不符合食品安全国家标准规定；太原市晋源区小要豆制品店销售的白馒头，其中脱氢乙酸及其钠盐不符合食品安全国家标准规定；太原市万柏林区杜颖零食店销售的自制五香花生米，其中黄曲霉毒素不符合食品安全国家标准规定；太原市万柏林区简食丰面皮店销售的自制面皮，其中苯甲酸及其钠盐、山梨酸及其钾盐不符合食品安全国家标准规定。

## 万柏林区专项检查月饼市场



**本报讯**(记者 司勇 通讯员 王学军 韩婷 文/摄)8月30日消息，中秋佳节将至，月饼进入消费旺季。为进一步规范月饼市场生产经营秩序，确保月饼质量安全，万柏林区市场监督管理局持续开展月饼市场专项监督检查，严把食品安全准入关，严厉打击月饼生产、销售企业存在的违法违规行为。

8月29日，执法人员对月饼生产企业瑞司特食品有限公司进行突击检查，着重查验了企业证照是否齐全，是否超许可范围生产，是否持续保持许可条件，是否落实食品安全“两个责任”日管控、周排查、月调度相关制度及目标要求，现场分别对原辅料库、烘焙车间、包装车间、成品库房实施检查，并对生产车间从业人员持健康证上岗、生产过程

控制进行了抽查。执法人员重点对是否使用陈馅制作月饼、超范围超限量使用食品添加剂，篡改及虚假标注生产日期和保质期、过度使用包装材料等进行了全面监督检查。对检查中发现的问题，责令该生产企业限期整改，同时将检查情况通报相关包保干部，形成常态化联动机制，真正达到动态化监管的目的。

随后检查人员对美特好超市、美联家超市等月饼销售企业进行了检查指导，督促流通企业完善销售台账，落实进货查验、索证索票制度，对产品标签标识、生产日期、保质期、明码标价、过度包装等予以现场检查，引导月饼经营企业自觉严把食品进货关，保障所售月饼出现问题可追溯，杜绝不符合标准的月饼上架销售。